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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 6 DE JULHO DE 2009. 

Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 19ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Luiz 

Antônio Sinhoreli e Marcelino Marra Batista, e da ausência 

do Edil Dr. José Maria Sobrinho. Constatado o quorum legal, o 

senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a 

reunião, solicitando do Vereador Secretário que procedesse a 

leitura da ata da sessão ordinária anterior, momento em que re-

quereu a sua dispensa o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro. Após 

discussão e votação, aludido requerimento foi aprovado por u-

nanimidade dos presentes, bem como a referida ata. Passou-se 

à leitura do Expediente: Telegrama do Ministério da saúde in-

formando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde - programas: pagamento serviços - valor: R$ 269,29; 

pagamento de piso estratégico – Gerenciamento de Risco de VS - 

valor: R$ 123,03; pagamento de teto municipal da media e alta 

complexidade ambulatorial e hospitalar - valor: R$ 93.788,50; 

pagamento de PAB fixo - valor: R$ 32.533,75. Do Ministério da 

Educação, Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
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informativo da liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas daquele fundo no mês de 

maio. Oficio enviado pelo Senhor Prefeito Municipal, Dr. Wesley 

De Santi de Melo, encaminhando os demonstrativos do movi-

mento de numerário e balancetes da receita e despesa referente 

ao mês de maio de 2009. Convite da Assembléia Legislativa do 

Estado de Minas para audiência pública que se fará realizar no 

Parque Náutico de Jaguara no próximo dia 10 de agosto, às 10 

horas. Convite enviado pelo secretario da ACAMAP e a Associa-

ção das Câmaras de Vereadores do Alto Paranaíba e Triângulo 

Mineiro, para participar de audiência no Palácio da Liberdade, 

com o Governador Aécio Neves, no próximo dia oito de julho. Do 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, exemplar de re-

vista daquele órgão da qual consta entrevista do Conselheiro 

Elmo Braz Soares. O Senhor Presidente registrou convites para 

a 5ª Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adoles-

cente, a ser realizada no próximo dia 11 de julho, do Centro 

Administrativo e para a apresentação da implantação do Plano 

Diretor da atenção primária à Saúde, a ser realizada pela Supe-

rintendência Municipal de Saúde, no próximo dia 15, também 

no Centro Administrativo. Registrou ainda a presença do Se-

nhor Sebastião Soares de Freitas, vereador à cidade de Rifaina-

SP, fazendo breve relato sobre moradores ilustres daquela cida-

de. Pareceres: Pela Comissão de Constituição, Legislação e Jus-

tiça, ofertou parecer o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, ao Projeto de Lei n.º  13/2009, oriundo do Executivo 

Municipal que “Institui, Caracteriza e Delimita Como Zona Urba-

na a Área De 10.000 m², de Propriedade do Município de Sacra-

mento e da Outras Providencias”, sendo o parecer favorável à 

normal tramitação do projeto. Após a aprovação de requerimen-
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to de dispensa de interstício legal, apresentado pelo Edil Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, também ofertou parecer ao projeto o re-

lator nomeado Luiz Antônio Sinhoreli, pela Comissão de Viação, 

Obras Públicas e Planejamento, sendo a comissão também favo-

rável à aprovação da matéria. Estando o projeto amparado por 

dois pareceres, novamente requereu a dispensa do interstício e 

inclusão do projeto na pauta para apreciação o Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, o que foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 9/2009, oriundo 

do Executivo Municipal que “Dispõe Sobre as Diretrizes Para a 

Elaboração da Lei Orçamentária Para o Exercício de 2010 e dá 

Outras Providências”. Tramitação: estando em primeira discus-

são, usou da palavra o Edil Marcelino Marra Batista, o qual in-

formou que esteve a Casa reunida informalmente antes desta 

sessão e que nesta foram apresentadas algumas emendas de 

consenso entre os vereadores, procedendo à leitura das mes-

mas. Transferindo a sessão ao vice, o Vereador Carlos Alberto 

Cerchi também apresentou emendas ao projeto, que da mesma 

forma foram previamente analisadas e são de comum acordo do 

Plenário. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em aprecia-

ção, em bloco, as emendas de consenso dos Senhores Vereado-

res ora apresentadas, bem como as emendas do Edil Dr. José 

Carlos Basso De Santi Vieira, acostadas ao projeto, sendo que 

todas foram APROVADAS por unanimidade dos presentes. Pas-

sou-se, então, à apreciação das emendas não consensuais de 

autoria do Vereador Marcelino Marra Batista, que versavam so-

bre autorização para concessão de anuênios aos funcionários 

públicos, bem como a permissão para o pagamento dos mesmos 

de forma retroativa. Usou da palavra o Vereador José Américo 

de Oliveira, que citou exemplos de sucesso de avaliações de de-
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sempenho e declarou-se favorável à emenda. Também se mani-

festou o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, que disse 

ser favorável à causa, porém contrário à emenda pela inexistên-

cia de amparo legal e pela inconstitucionalidade das mesmas. 

Da palavra fez uso o Edil Luiz Antônio Sinhoreli, o qual teceu 

considerações quanto ao posicionamento do autor da emenda, 

citando seu entendimento contrário quando da votação de ma-

téria semelhante no início do ano; concordou com o entendi-

mento do Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, pela in-

constitucionalidade da emenda, porém manifestou seu voto fa-

vorável tendo em vista a repercussão negativa que a mesma po-

deria alcançar entre os funcionários públicos. Após sugestão do 

vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o Vereador Marcelino Mar-

ra Batista retirou a emenda que versava sobre concessão de be-

nefícios de forma retroativa. Diante das discussões sobre cargos 

e salários, o Senhor Presidente fez breve relato histórico dos 

primeiros registros de criação de cargos no município, datados 

do século passado, quando o Coronel José Afonso de Almeida 

assim o fez para atender as necessidades da instalação dos 

bondes em Sacramento. Passou-se à discussão da emenda res-

tante, a qual foi APROVADA por seis votos favoráveis e um con-

trário do, Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira. Pas-

sou-se à primeira discussão do projeto de lei já com as emendas 

aprovadas, momento no qual usou da palavra o Edil Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, o qual salientou a importância e o alcance des-

ta matéria e registrou louvores aos vereadores pela maneira ex-

tremamente democrática e madura com que foram tratadas as 

emendas consensuais advindas das reuniões informais realiza-

das. Também comungaram com este pensamento o Presidente 

Carlos Alberto Cerchi e o Edil Marcelino Marra Batista, ressal-
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tando a responsabilidade e cumplicidade de todos com os inte-

resses da comunidade. Após duas discussões e votações, o Pro-

jeto de Lei n.° 9/2009, oriundo do Executivo Municipal que 

“Dispõe Sobre as Diretrizes Para a Elaboração da Lei Orçamentá-

ria Para o Exercício de 2010 e dá Outras Providências” foi APRO-

VADO por unanimidade dos presentes. 2) Projeto de Lei n.º  

13/2009, também de autoria do Executivo Municipal que “Insti-

tui, Caracteriza e Delimita Como Zona Urbana a Área de 10.000 

m², de Propriedade do Município de Sacramento e da Outras Pro-

videncias”. Tramitação: iniciou a primeira discussão da matéria 

o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, salientando o grande al-

cance social pretendido, visto que busca adequação legal para a 

construção da sede da Associação de Proteção e Assistência aos 

Condenados - APAC; ressaltou e cumprimentou a Secretaria da 

Casa e às comissões permanentes pela celeridade com a qual o 

processo tramitou, atendendo o pedido de urgência do Executi-

vo Municipal e ao interesse da comunidade. Não havendo mais 

manifestações, aludido projeto de lei foi APROVADO por unani-

midade após duas discussões e votações. Grande Expediente: 

Carlos Alberto Cerchi, Requerimento n.° 144/2009, solicitando 

ao Executivo Municipal informações sobre a existência de reser-

vas de área para fins sociais e/ou uso comum, no loteamento 

que está sendo construído na Rua Assyncrito Natal, e que seja 

encaminhada à esta Casa cópia do projeto deste loteamento. Fez 

uso da palavra o Edil Luiz Antônio Sinhoreli, o qual teceu breve 

comentário sobre a expansão urbana, feita muitas vezes de for-

ma desordenada, ressaltando a necessidade do acompanhamen-

to e maior cuidado na liberação de novas obras. Dr. Bruno Sca-

lon Cordeiro, Requerimento n.° 145/2009, requerendo a expe-

dição de ofício de condolências ao Senhor José Carlos Sivieri, 
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pelo passamento de sua genitora, Senhora Célia do Amaral Sivi-

eri, ocorrido nesta manhã. Da palavra fez uso o Vereador Marce-

lino Marra Batista, o qual informou sobre a realização do 2° Fó-

rum das Associações de bairros e lideranças comunitárias de 

Uberaba-MG, solicitando o envio de convites às entidades rela-

cionadas de nossa cidade para que também possam se fazer 

presentes; além de tecer comentários sobre a crise política vivi-

da pelo Senado. Não havendo mais manifestações, o Senhor 

Presidente ratificou convite para a solenidade que a Casa fará 

realizar em homenagem ao Sindicato Único dos Trabalhadores 

da Educação - SindUTE - no próximo dia oito de julho; nomeou 

para comporem a comissão especial de recesso os Vereadores 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Danylo Gonçalves Silva e Carlos Al-

berto Cerchi; justificou a não realização do projeto "Cine Câma-

ra" na última sexta-feira devido às comemorações e festividades 

juninas realizadas na cidade, citando como exemplo a festa rea-

lizada no bairro Perpétuo Socorro, que tem como um dos reali-

zadores o Edil Alex Vinício Bovi, o qual, num aparte, agradeceu 

o apoio e as contribuições advindas dos Senhores Vereadores e 

servidores do Legislativo. Por fim o Senhor Presidente informou 

que a Câmara entra em recesso, completando os seis primeiros 

meses de trabalho desta legislatura, agradecendo aos Senhores 

Vereadores, aos funcionários e radiouvintes pela maneira politi-

zada com que participaram e, em nome de Deus, declarou en-

cerrada a reunião. Eu, ............................................, (Danylo 

Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi  
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Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Marcelino Marra Batista 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 


